

ПАМ'ЯТІ

ПРОФЕСОРА ОЛЕКСІЯ ВАСИЛЬОВИЧА КАРТУНОВА

Відійшла у вічність світла людина, визначний науковець та викладач – Олексій Васильович Картунов – кандидат історичних наук, доктор політичних наук, професор, академік Української академії політичних наук, Заслужений діяч науки і техніки України, видатний вчитель та наставник, дорогий і добрий, засновник і голова кафедри суспільних наук Університету «КРОК».

Олексій Васильович Картунов народився 30 березня 1940 року. Професійна кар'єра Олексія Васильовича розвивалась від наукового співробітника-консультанта відділу наукових зв'язків із зарубіжними організаціями Президії Академії наук УРСР (1967–1969 рр.). Далі Олексій Васильович навчався в аспірантурі та працював молодшим науковим співробітником у відділі зарубіжної історіографії в Інституті історії АН УРСР (1969–1977 рр.). Далі була праця викладачем та науковим дослідником за запрошенням в університетах Великої Британії, Польщі, Росії, США, ФРН, Чехії та інших країн (1974–2009 рр.), потім робота старшим викладачем, доцентом Київського торговельно-економічного інституту (1977–1987 рр.) та доцентом Інституту підвищення кваліфікації викладачів суспільних наук при Київському державному університеті імені Т.Г. Шевченка (1987–1991 рр.). З 1996 р. Олексій Васильович Картунов працював в Університеті «КРОК»: завідувачем створеної ним кафедри суспільних наук (1996–2003 рр. та 2011–2018 рр.), а також завідувачем створеної ним кафедри міжнародної інформації (2003–2011 рр.).

Олексій Васильович Картунов мав широке коло академічних інтересів, а саме: етнополітологія, націологія, методологія та організація наукових досліджень, міжнародні відносини. До сфери його наукових інтересів належали політологія, конфліктологія, глобалізація та геополітика, інформаціологія й інформаційно-знаннєве та ноосферне суспільство, інформаційні війни.

Професор Олексій Картунов – один із засновників політології в Україні та співавтор першого навчального посібника з цієї навчальної дисципліни (Основы политологии. Курс лекций для вузов. – К., 1991. – 248 с.), а також засновником нового наукового напрямку та спеціальності «Етнополітологія», автор перших в Україні навчальних посібників з цієї дисципліни (Основы этнопологии. Конспект лекций по спецкурсу. – К., 1992; Основы этнопологии: авторський теоретичний курс. – К., 1998. – 81 с.; Вступ до етнополітології: науково-навчальний посібник. – К., 1999. – 300 с.; Західні концепції етнічності, нації та націоналізму. – К., 2007. – 192 с.).

Олексій Васильович був викладачем великої глибини. Природжений наставник і академік залишив вплив на ціле покоління молодих вчених, яких він допоміг виховувати. За його участі, як члена Спеціалізованої вченої ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України та члена Спеціалізованої вченої ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова було захищено значну кількість кандидатських та докторських дисертацій.

Професор Олексій Картунов написав та опублікував понад 600 наукових та навчально-методичних публікацій (монографій, енциклопедій, підручників, навчальних посібників, статей) з проблем політології, етнополітології, інформаційного суспільства, методології науки тощо. Серед них монографія «Інформаційне суспільство: аналіз політичних аспектів зарубіжних концепцій», навчальний посібник «Західні теорії етнічності, нації та націоналізму», науково-навчальний посібник «Вступ до етнополітології» тощо.

Олексій Васильович був прекрасною людиною, поєднуючи професіоналізм і демократичність, легкість і фундаментальний характер, щирість та інтелект, терпіння та ентузіазм. Його порядність і відкритість, професійна майстерність та глибокі знання залишаться прикладом для його студентів та колег.

Зі смертю професора Олексія Картунова академічна спільнота зазнала величезної втрати. Його друзі, колеги і студенти глибоко засмучені передчасним уходом Олексія Васильовича Картунова та висловлюють свої найглибші співчуття рідним та близьким. Ми вічно будемо плекати пам'ять професора Олексія Васильовича Картунова.

Редакційна колегія журналу «Evropský politický a právní diskurz»